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Møntklubbens Bestyrelse 

 

Formand: Helge Bojsen-Møller  40 45 85 05 

  e:mail: helge.moenten10@gmail.com 

 

Kasserer: Leif Poulsen   40 42 26 75 

 Sparekassen Sjælland  konto nr. 0523 132374 

 

Ordinære medlemmer: 

Sven Åbjerg ......................60 60 02 70  

Ole Nilsson .......................24 20 65 21 e:mail: olenil@live.dk 

John F. Nielsen .................40 29 52 83 e:mail: jfnielsen02@gmail.com 

Peter B. Johansen .............28 83 16 92  

 

 

Redaktør:         Peter B. Johansen - e:mail: peterbygballe@yahoo.dk 

Indbetaling af kontingent p.t. kr. 125 kan foretages enten til Møntens 

konto i Sparekassen Sjælland, se ovenfor, på MobilePay 40 42 26 75 eller 

direkte til kassereren på klubaftener. 

 

Anvisningssalg: Ved hvert medlemsmøde udbydes et antal numismatiske 

objekter ved auktion. Lister over auktionsemner og datoer findes inde i 

klubbladet. Eftersyn finder sted umiddelbart ved mødets start, og det er kun 

fuldgyldige medlemmer, der kan byde på foreningens auktioner. Det er ikke 

tilladt at byde på egne lots. 

Ved hammerslag betaler køber 2 kr./lot og sælger afkræves et auktionsgebyr 

til foreningen på 5%, dog højst 200 kr/lot. Købte og solgte emner afregnes 

direkte med kassereren efter auktionen, eller efter aftale. 

Brevbud modtages ved indtelefonering til formanden. 

 

mailto:helge.moenten10@gmail.com
mailto:olenil@live.dk
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MØNTEN – En Tur ad Memory Lane 

Om et år fylder ”MØNTEN” 50 år, det er en relativ høj alder for en møntklub i 

en provinsby som Frederikssund. Men heldigvis har vi et ret stort opland med 

byer som Slangerup, Stenløse, Jægerspris og Skibby for bare at nævne de 

største. Her kommer mange af vores medlemmer fra. 

Da jeg var en ung mand i 1976 (34 år) mødte jeg seks friske ældre herrer, som 

havde den samme interesse som jeg selv. De var møntsamlere og havde fået 

den gode ide at starte en forening for numismatikere. Den store initiativrige 

primus motor var Henry Sørensen, som på den første generalforsamling 

udråbte sig selv som formand, meget rimeligt, da han trak det store læs. Den 

første bestyrelsen talte mange gode mennesker som f.eks. Børge Hansen 

Stenløse, Asger Andersen Jægerspris, Helmer Huusom Fr. Sund, Kurt 

Svensson Fr. Sund, Jens Warny Busch Fr. Sund og Undertegnede. Som 

suppleanter Sven Åbjerg Fr. Sund, Poul Neumeyer Ølstykke, Poul Breitenstein 

Slangerup. En stor handlekraftig bestyrelse som desværre også en gang 

imellem ikke var ret enige, men så kom HENRY med ”kniven”. Bestyrelsen 

fik også god hjælp af vores første æresmedlem Kai Seerup en ”super fyr”. 

Klubben fik også en stor hjælp af Steen Petersen som var bestyrer i Den 

Danske Bank, han stillede lokaler til rådighed i banken, så vi kunne få plads til 

alle medlemmer på vores klubaftener, samtidig sponsorerede han også 1500 

programmer til vores første udstilling. 

Allerede i 1977 var vi over 80 medlemmer. Vi arbejdede på at lave en 

udstilling på vores et års dag. Den blev afholdt på Hotel Isefjord i Havnegade. 

Også dette år kontaktede vi den kendte gravør Louis Petersen for at han skulle 

lave vores første klubmønt. Til udstillingen valgte vi også vagthold med hunde 

til at passe på vores udstillede mønter. Udstillingen blev meget vellykket! I 

øvrigt var prisen for udstillingen i to dage samt et blad med auktionsnumre 

m.m. 5 kroner!!! 

Samme år arrangerede vi en udflugt til møntmessen i Helsingborg. Den fik 

dog det noget kedelige efterspil, at bestyrelsen blev uenig, om det kunne være 

rigtigt, at klubkassen skulle belastes med en udgift på 35 kr. til denne  
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tur, formanden havde bevilget beløbet uden at spørge. Det blev taget op på 

generalforsamlingen, men da kasseren ikke fik medhold nedlagde han straks 

sit hverv og smækkede med døren. Vi har ikke set ham siden, men valgte så en 

ny mand på posten. 

Der er meget at skrive om i en forening med 50-årig historie, så jeg vil nøjes 

med at skrive om de vigtigste ting. Vi har i årenes løb deltaget i mange 

udstillinger, som f.eks. Mønter på Børsen hvor vi blev opfordret til at udstille. 

Også en invitation til at udstille på Sheraton hvor vi dog afslog. Festlig Fritid i 

Hillerød, hvor vi havde en fin stand. Mønter i Nordsjælland deltog vi også i. I 

mine øjne var vores egen udstilling på Bi-lidt i Fr. Sund i 1983 dog noget af 

det hotteste. Vi satte alle segl til: Mange flotte udstillinger af egne samlinger 

og for ikke at glemme mig selv blev jeg blev udnævnt til Nordsjællands bedste 

auktionarius, hvilket jeg så blev tvunget til at følge op på ved udstillinger i 

Roskilde, Frederiksværk og fast mand i ”MØNTEN”. På Bi-lidt kom der 

mange besøgende. En af dem var Jørgen Sømod, en af de kendte i 

møntbranchen. Han og min søn Morten (15 år) blev vældig gode venner. 

Jørgen lagde Morten op på et bord og der skulle han lære kongerækken. For 

hver fejl Morten sagde, fik han et slag nederst der hvor ryggen ender. I dag har 

Morten ikke så god ryg, men han er ret god til kongerækken!! 

I 1983 stoppede vores stifter og formand Henry Sørensen pga. sygdom og ny 

formand blev valgt. Det blev Jens Varny Busch som sad i knapt tre år. Han 

efterfulgtes af Villy Christensen i 1986 som ikke ønskede genvalg i 1991. Her 

overtalte man Jørgen Buchard til at overtage posten, så vi ikke behøvede at 

lukke klubben. I denne periode forsøgte klubben at starte en ungdomsafdeling 

ved at tilbyde div. mønter til nye juniorer, men uden større held. 

Efter Jørgen Buchards død valgte vi igen Villy som formand i 1995, han sad til 

generalforsamlingen i 2005. Gode råd var dyre, vi havde ikke nogen, der 

havde lyst til at overtage posten. Vi søgte med lys og lygte for at finde et 

emne.  Efter megen søgen overtalte vi Holger Bernild, som havde erfaring fra 

utallige andre foreninger som formand, mest i politik. Puha, klubben fortsatte, 

Holger tog tjansen. Han var meget dygtig, men jeg har aldrig set eller hørt, om 

han havde en eneste mønt, han var til gengæld yderst interesseret i 

vejrudsigter, malerier og gulvtæpper. Holger havde den evne at sætte andre i 
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gang med arbejdet, han sagde tit til mig, at kunsten at være formand er at sætte 

resten af bestyrelsen i arbejde, hvilket jeg måtte tage ved lære af, da det var 

mig der var næstformand!!! Skidt med det, han var formand i ti år, hvor 

alderen også indhentede ham. Han var træt og ville gerne stoppe. Desværre har 

vi ikke set ham i klubben siden han gik af. 

Den 23. februar 2014 havde vi den fornøjelse at vise os frem i TV 2 øst i 

nyhedsudsendelsen fra 19.30 til kl. 20. Det var i Lorry, det der i dag hedder 

Kosmopol. Vi blev opfordret til at være med, jeg er ikke helt klar over, hvem 

der havde haft antennerne ude, men god reklame var det, har jeg senere erfaret. 

Rigtig mange spurgte til det, så der var gode seertal den aften. Klippet fra 

udsendelsen ligger stadig inde på vores hjemmeside MØNTEN eller mønter i 

Frederikssund f.eks. siden kan findes på mange måder. Desværre må jeg 

konstatere at kun seks af medlemmerne i klippet stadig er i klubben, de andre 

er gået bort og det er kun 11 år siden. Heldigvis er der kommet en del nye 

medlemmer til siden da. Sådan går det, når man har en forening hvor 

gennemsnitsalderen er 70+. 

På generalforsamlingen 2015 overtog jeg så posten som formand efter Holger. 

Det var ikke den store forskel på mit tidligere job som ”næstformand”. Jeg fik 

hjælp af min svigersøn til at lave, synes jeg selv, et nydeligt medlemsblad med 

et mere up-to-date udseende. Nogle år senere var vi så heldige, at Peter ville 

overtage redigering af bladet, som så blev meget bedre og til sidst har Peter 

også lavet alt med bladet, trykning, samling, da vi havde for meget bøvl med 

at købe dette arbejde ude i byen. Desuden har Peter også stået for vores 

hjemmeside, det er jeg meget glad for, det var et af mine store ønsker, at vi fik 

den op at køre igen, der er så mange fordele bl.a. at man kan gå ind og finde 

vores ældre klubblade og mange andre spændende ting. 

Siden 2015 føler jeg, at klubben har fået en tiltrængt opblomstring, ikke fordi 

vi er blevet så mange flere medlemmer, men vi har fået bedre skub i 

auktionerne og alle de øvrige initiativer er også ”strammet op” tak for det! 

Nu har jeg været formand i 10 år, har siddet i bestyrelsen i 49 år, kun Sven og 

jeg har været med i så mange år. Nu kunne jeg godt tænke mig, at en anden 
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ville overtage roret i vores lille dejlige, hyggelige klub. Jeg håber, at det vil 

lykkes at finde en ny formand på generalforsamlingen her i efteråret. 

Som de fleste i klubben ved har vi fra 1976 til 1986 udgivet 10 klubmedaljer i 

henholdsvis sølv og i bronze. Så igen i 2019 udgav vi den såkaldte bromedalje 

i anledning af åbningen af Kronprinsesse Mary’s Bro her i byen. Der blev 

lavet 100 nummererede mønter af sølv samt 150 af Nordic gold uden nummer. 

Ved denne lejlighed overrakte vi den første Medalje indslået nummer ÉT til 

Kronprinsesse Mary. 

Det ville være rart, hvis vi kunne udgive yderligere en medalje til vores 50-års 

jubilæum i 2026, men vi mangler sponsorer for der skal lægges mange penge 

ud for at få dem lavet. 

Til slut vil jeg ønske, at ”MØNTEN” vil bestå i mange år fremover. Det er en 

dejlig hobby, vi dyrker, og vores samvær i klubben er så hyggelig. Der er blot 

ikke de bedste udsigter for ”fremgang” i møntklubberne nu, hvor vi bliver et 

mere og mere pengeløst samfund og de fleste møntsamlere er nogle ”Gamle 

Gubber”. Vi håber på, at kunne motivere flere yngre til at besøge os! Ingen 

tvivl om, at vi vil behandle dem, så de bliver interesseret i vores hobby. 

Helge 
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Generalforsamling Mandag den 3. november 2025 

Agenda 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning / ved Helge Bojsen-Møller 

3. Kasserens beretning, aflæggelse af regnskab / ved Leif Poulsen 

4. Vedtagelse af reviderede foreningsvedtægter / ved Peter B. Johansen 

5. Møntklubbens 50-års jubilæum 22. oktober 2026 

6. Indkomne forslag 

7. Valg af bestyrelse 

 

Bestyrelsesmedlemmer:  Helge Bojsen-Møller (kan genvælges) 

    Ole Nilsson (kan genvælges) 

    Sven Åbjerg (kan genvælges) 

Revisor:   Ove Jensen (kan genvælges) 

Suppleanter:  Morten Bojsen-Møller (kan genvælges) 

    Glenn Hansen (kan genvælges) 

7. Evt.  
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Man skal se sig for 

Det er blevet fast kutyme, at der ved møntauktioner af en vis størrelse, som f. 

eks hos Bruun Rasmussen og i Dansk Numismatisk Forening (DNF), 

vedhæftes fotos af mønterne (og sedlerne) på auktionslisterne, når de lægges 

på nettet. Det er naturligvis ikke muligt ved mindre auktioner som i vores lille 

møntklub, da det er meget tidskrævende og besværligt at fotografere 

mønterne, men det er en stor hjælp, når man som potentiel byder på denne 

måde kan klikke på foto af mønten og kontrollere kvalitet og udseende. Det er 

imidlertid ikke kun kvaliteten, man bør se efter, når man betragter billedet af 

mønten. Det sker jævnligt, at det er en helt anden mønt (type eller år) end 

angivet i teksten på auktionslisten. 

For et par år siden bemærkede jeg ved en BR- auktion på nettet, at en ret dyr 

mønt i god kvalitet var angivet med årstallet 1740, selvom det tydeligvis 

fremgik af fotoet, at den var fra 1738, idet den pågældende mønttype fandtes 

med begge årstal. I dette tilfælde var fejlen iøjnefaldende uden at man 

behøvede at ty til et katalog. 

I forbindelse med DNFs auktion 609 den 20. september 2025 spottede jeg på 

auktionslisten på nettet en fejl, der var langt mere besværlig at afdække. I 

auktionens lot nr. 174 blev udbudt en 1 skilling 1686 fra Chr V. Henvisning 

var H 85 og Si 6. Der var angivet et forsigtigt spørgsmålstegn efter Si 6, 

formentlig fordi man godt har kunnet se, at det ikke passede helt med fotoet i 

Sieg-kataloget. På auktionslistens foto kunne man se, at der var en 

understregning af 1-tallet, og ledte man lidt i Siegs katalog, stod det klart, at 

det måtte være en halv skilling, hvor møntens 1-tal var tallet over brøkstregen 

og understregningen selve brøkstregen, mens 2-tallet under var blevet 

udraderet ved en fejl i møntblanketten. Det var jo ikke helt ligegyldigt, om det 

var en 1-skilling eller en ½-skilling med blanketfejl fra samme år. På næste 

side er omtalte foto af ½ skillingen fra 1686 vist. 

Mit ærinde er ikke, at kritisere eller klandre nogen. Ikke mindst i DNF gøres et 

stort og prisværdigt arbejde i forbindelse med afholdelse af auktioner, og der 

vil altid forekomme nogle enkelte fejl. 
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Det kan ikke undgås. Hvor der handles, der spildes. Det er imidlertid vigtigt, at 

man som byder både ser på møntens kvalitet og kontrollerer, at de angivne 

oplysninger passer med foto og oplysningerne i Siegs og andre kataloger, 

ellers risikerer man at købe en forkert mønt. Man skal med andre ord se sig 

for.  

Ole Nilsson  

 

Spørgsmål til klubmesterskabet 2025 v/Ole Nilsson 

15. SEPTEMBER (Spørgsmål om islandske mønter) 

A) De første islandske mønter blev udgivet i 1922. Hvad var det mindste 

pålydende på en islandsk mønt det år? 

1. 1 øre (eyrir) 

2. 2 øre (aura) 

3. 10 øre (aura) 

B) Islandske mønter efter 1944, hvor Island blev selvstændigt, kan i dag 

erhverves for et forholdsvis beskedent beløb, når bortses fra nogle af 

erindrings-mønterne. En af 2-kronerne blev imidlertid, formentlig utilsigtet, 

udgivet i 2 forskellige udgaver i samme år, hvor den ene blev fremstillet i 

1.000.000 eksemplarer, mens den anden kun udkom i 300 eksemplarer, og 

derfor er noget dyrere at erhverve i dag som samler. Hvilket årstal havde den 

2-kr., der udkom i 2 varianter? 
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1. 1946 

2. 1963 

3. 1966 

C) Hvad udgjorde forskellen på de to udgaver af den omtalte 2-krone? 

1. På den ene var ordet kronur (kroner) stavet i ental ”krona”. 

2. Den ene vejede 9,5 gram, den anden vejede 11,5 gram og var tykkere. 

3. På den ene var kanten på bagsiden helt tynd, mens den anden have en 

tyk kant. 

6. OKTOBER (Spørgsmål om gamle Islandske sedler). 

A) Island og Danmark har en lang fælles historie frem til 1944, hvor Island 

blev selvstændigt under 2. verdenskrig. Møntvæsenet blev længe styret fra 

København, og de første islandske sedler var danske sedler, der havde islandsk 

tekst på bagsiden. Hvornår blev disse første islandske sedler udsendt/anvendt? 

1. før år 1800 

2. mellem 1800 og 1900 

3. efter år 1900 

B) De første sedler var kun med tekst, men senere blev kongens portræt trykt 

på sedlerne. Hvem var den første danske konge, der havde sit billede/foto 

påtrykt en islandsk seddel: 

1. Christian IX 

2. Frederik VIII 

3. Christian X 

C) På den første serie med billede af kongen var nogle seddelværdier med 

blank bagside, mens der på den største værdi, 50 kronur-sedlen, var en 

islandsk fjeldkvinde med en ravn, formodentlig en af Odins to ravne. Den 

efterfølgende seddelserie havde på bagsiden et islandsk dyr, enten alene (på 5 

kronur-sedlen) eller sammen med den islandske fjeldkvinde. Hvilket islandsk 

dyr er der tale om? 

1. Rype  2.   Sneræv eller 3.   Falk 
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Møntsalg - mandag den 3. november 
 

Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

521  

ON 
Danmark ½ RB SK      Si 1, H 13 1852 1+ 80  

522 Danmark ½ skilling   Si 8.2, H 17B 1857 01 80  

523 Danmark 1 skilling     Si 9.1, H 16A  1863 1(+) 30  

524 Danmark 10 kroner Tronskiftet 1972 0 75  

525 Danmark 
10 kroner prinsesse Benediktes 

bryllup erindringsmønt 
1968 0 75  

526 Danmark 
10 kroner Dr. Margrethes 

bryllup med Prins Henrik 
1967 0 75  

527 DVI 5 cents sølv  Si 21, H27 1879 1+ 240  

528 Island 10 kronur 2008 01 - 0 5  

529 Holland  1 cent  1938 1+ - 01 20  

530 Sverige 
1 krona, 5 stk. sølv 40%, 1943, 

1946, 1947,1948 og 
1950 1 - 1(+) 20  

531 Schweiz 20 rappen  1924 1++ 20  

532 Schweiz 5 rappen 1957 1++ 8  

533 Spanien 
10 centimos + 5 centimos,  

2 stk. (nationalistregeringen) 
1941 1 8  

534 Tyskland    1 pfennig 1948D 1++ 10  

535 
Tyskland     

DDR 
10 pfennig 1950A 1 10  

536 Danmark DKM årgangssæt 1977 0 250  

537 Danmark DKM årgangssæt 1978 0 250  

538 Danmark 1 øre, bronze, 3 stk., 1930, 1932 1940 1++ 25  

539 Frankrig 20 centimes 1968 01 10  

540 Frankrig 1 franc 1944B 1+ 20  

541 

JS 
Danmark 2 kr. Chr. 9 25 års regeringsjub. 1888 1-1+ 75  

542 Danmark 
2 kr. Chr. 9 Dr. Louise’s guld-

bryllup 
1892 1+ 75  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

543 Danmark 2 kr. Chr. 9 40 års regeringsjub. 1903 1+ 75  

544 Danmark 
2 kr. Tronskifte Chr. 9 / Fr. 8 

overflade behandlet? 
1906 1+ 50  

545 Danmark 
2 kr. Prinsesse Margrethes 18 års 

fødselsdag 
1958 1+-01 50  

546 Danmark 
5 kr. Fr. 9 og Dr. Ingrids sølv-

bryllup 
1960 01 50  

547 Danmark 
5 kr. Prinsesse Anne Marie og 

Kong Konstantins bryllup 
1964 01 50  

548 Danmark 
10 kr. Prinsesse Margrethe og 

Prins Henriks bryllup 
1967 01 50  

549 Danmark 1 øre bronze, Chr. 9, 2 stk 
1889 og 

1894 

2 

1- 
5  

550 Danmark 2 øre bronze, Chr. 9, 2 stk. 
1874 og 

1899 

1 

1+ 
20  

551 Danmark 5 øre bronze, Chr. 9, 2 stk. 
1894 og 

1906 

1 

1 
125  

552 Danmark 10 øre sølv, Chr. 9, 2 stk. 
1899 og 

1905 
1- 15  

553 Danmark 1 kr. sølv, Chr. 9 1875 1- 25  

554 Danmark 2 kr. sølv, Chr. 9 1875 1-1- 50  

555 Danmark 2 kr. sølv, Chr. 9 1876 1- 50  

556 Danmark 
1 øre bronze, Fr. 8, 2 stk. 

1907 lille k.s. 

1907 og 

1912 
1+ 25  

557 Danmark 2 øre bronze, Fr. 8, 2 stk. 
1909 og 

1912 

1-1+ 

1 
15  

558 Danmark 10 øre sølv, Fr. 8, 2 stk. 
1907 og 

1912 

1 

1-1+ 
40  

559 Danmark 
25 øre sølv, Fr. 8, 2 stk.  

1911 (k.s.) 

1907 og 

1911 

1-1+ 

1 
95  

560 Danmark 20 kr. Tronskifte Marg. 2-Fr. 10 2024 0 20  
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Møntsalg - mandag den 17. november 
 

Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

561  

JV 
Danmark 

50 kroner seddel S 108, 

Heilmann III, underskrivere 

Svendsen/Hannibal 

1942 1 50  

562  
10 kroner seddel S 122,  

Ombytn. Riim/Hellerung 
1948 t 1 60  

563  
1 krone seddel S 117 underskr. 

V. Lange / Recke 
1921 2L 0-01 40  

564  2 krone aluminiumsbronze 1924 1- 40  

565  2 krone sølv Chr. 10 1916 1++ 75  

566  2 krone sølv ubetydelig k.s. 1916 0-01 100  

567  
1 krone sølv Chr. 10 

overskuds- metal i delfinen 
1915 0-01 30  

568  
1 krone sølv Chr. 9 ridser over 

kongens hoved 
1892 (1+) 50  

569 DVI ½ cent / 2½ bit 1905 1+ 50  

570 Holland 10 cent, 25 cent og 1 Gulden 1980 var. 10  

571 Holland 
1 Gulden Beatrix Koningin 

Der Nederlanden 
1996 1+ 5  

572 USSR 1 Rubel, Olympiske Leje 1980 1+ 5  

573 Spanien 
Medalje Olympiske Leje i 

Barcelona 
1992 01 5  

574 Tyskland 5 Deutsche Mark, 2 stk 
1989D 

1991D 
1+ 15  

575 Italien 500 Lire 1986 1+ 5  

576 USA Quarter Dollar Salt River Bay 2020 01 5  

577 

HBM 
Danmark 25 øre Chr, 10, 6 stk.  var 30  

578 Norge 1 skilling 1870 1+ 40  

579  2 krone sølv - Geværmønten 1907 1+ 1800  

580  2 krone sølv stort skjold 1905 1 600  

581  10 krone Grundlov i 150 år 1964 01 40  



14 
 

 
 

Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

582 Finland 10 markkaa 1970 0 20  

583  10 markkaa 1977 01 50  

584 Danmark 200 kroner jubilæum sølv 1997 0 250  

585  200 kroner jubilæum sølv 1990 0 200  

586  500 kroner jubilæum sølv 2010 0 575  

587 Sverige 50 kronor jubilæum sølv 1975 0 90  

588 England Elizabeth 25 års jubilæum 1977 0 20  

589 Grønland 1 krone lille plet 1960 1 50  

590  1 krone 1964 01 75  

591 DVI 5 cent Fr. 7 sølv 1859 1+ 80  

592  10 cent/50 bit 1905 1+ 80  

593 Danmark 16 skilling sølv 1857 1+ 40  

594  ½ rigsdaler pudset 1855 (1) 75  

595  1 krone Chr. 9 sølv 1892 1 90  

596  1 krone aluminiumsbronze 1941 1+ 90  

597  25 øre Chr. 10 sølv 1914 01 1000  

598  25 øre Chr. 9 sølv sort plet 1900 1 40  

599  25 øre Chr. 10, 4 stk.  var 15  

600  2 øre bronze 1897 1+ 15  
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Møntsalg - mandag den 1. december 
 

Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

601 ON Danmark 1skilling           Si 9.2, H16B 1856 1 20  

602 Danmark ½ skilling         Si8.2, H17B      1857 1++ 40  

603 Danmark 4 skilling sølv  Si10.1, H11A  1854 1+/1 60  

604 Danmark 1 øre 1880 1 70  

605 Danmark 5 øre 1928 1+ 10  

606 Danmark 5 øre 1929 1+ 10  

607 Danmark 
5 kroner, Prinsesse Anne Maries 

bryllup 
1964 0 75  

608 Danmark 
5 kroner Kong Frederik og Dr. 

Ingrids sølvbryllup 
1960 01 75  

609 Danmark 2 kroner Kong Christian X 60år     1930 0-01 75  

610 Danmark Kgl. Mønt årgangssæt 1979 0 200  

611 Island 
1 eyrir (øre) første udmøntning 

efter løsrivelsen 
1946 0-01 5  

612 Island 1 eyrir (øre), 2 stk. 
1953  

1956 
0-01 8  

613 Island 5 krone og 10 krone,2 stk.  1974 0-01 8  

614 Finland 1 mark 1946 1 5  

615 Tyskland 
5 pfennig 

10 pfennig 

1918 

1875 
vk 10  

616 Tyskland 1   pfennig 1949 J 1+ - 1 5  

617 Frankrig 5 centimes 1966 0 5  

618 Frankrig 20 centimes, 3 stk. 
1963-

64, 67 
1+ 15  

619 Frankrig 2 francs 1943 1++ 50  

620 Frankrig 20 francs 1951 01-1+ 25  

621 HBM Danmark 1 øre bronze Chr. 9 1882 1++ 80  

622 Island 5 aura 1942 01 8  

623  2 aura, 2 stk. 
1926 

1942 
var 25  

624 Slesvig 1/16 rigsdaler Chr. Albrecht 1670 1 250  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

625 

HBM 
Danmark Kongemærke (dame) guld 14 k 

1870-

1940 
0 2200  

626  Erik Klipping kantskade MB227 1 150  

627  Erik af Pommern Gurre Gros G 13 1 150  

628 Indien Raja Panget Sing  1 40  

629 
 

Klumpmønt (af ubestemmelig 

herkomst) 

 
1 40  

630 Preussen 1/6 Thaler KM 411.1 1823 1+ 40  

631 
Hamburg-

Braunsw 
4 skilling KM 186 1765 1 30  

632 
Mecklenb.

Schwerin 
1 skilling KM 61 1791 1 20  

633 Preussen Sieges Thaler loddespor sølv 1871 (1) 125  

634 Grønland 50 øre 1926 1+ 40  

635  25 øre m/hul 1926 1+ 90  

636 Danmark ½ krone 1939 1+/01 450  

637  ½ krone 1926 1+ 90  

638  10 øre Chr. 9 sølv 1891 1 40  

639  10 øre Chr. 9 sølv 1884 1+ 400  

640  10 øre Chr. 9 sølv 1897 1 20  
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Møntsalg mandag den 5. januar 
 

Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

641 

HBM 
Danmark 10 øre plet 1922 1+ 100  

642  Rebild medalje  0 40  

643 Estland 5 mark 1922 1 5  

644 Hamburg 32 schilling sølv 1789 1 95  

645 Tyskland 10 mark Olympiade i München  1972 0 50  

646 
Montene-

gro 
2 perpera KM 6 1910 1+ 200  

647 Grækenl. 10 + 2 drachmer, 2 stk. 1968 og 1973 0 20  

648 Belgien 5 franc nikkel 1931 1+ 20  

649 Danmark 1 Rigsdaler 1854 1-1+ 195  

650 Sverige 2 øre 1863 1 15  

651 Jamaica One penny Edward VII, ridse 1909 1 50  

652 AB Danmark 1 øre bronze Chr. 9 1894 1+ 20  

653  1 øre bronze Chr. 9 1899 1+ 15  

654  1 øre bronze Fr. 8 1909 1+ 20  

655  1 øre bronze Chr. 10 1922 01 40  

656 Danmark 25 øre kobbernikkel Chr. 10 1924 1+ 20  

657  25 øre kobbernikkel Chr. 10 1939 1+ 100  

658  25 øre kobbernik. Fr. 9 type I 1960 01 30  

659 Sverige 5 øre jern 1945 1+ 15  

660  5 øre jern 1949 01 30  

661  5 øre bronze 1950 01 20  

662  5 øre bronze 1952 01 10  

663 Danmark 
25 øre Dyrehavsbakken 3 stk. 

sekskantet nr. 1, 25 og 61 
 var 100  

664  5 øre Ugle  1-1+ 10  

665 SÅ Sydafrika 
2 Rand International Polar Year 

i kapsel Ag 0.925 33.6 g 
2006 proof 400  
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Lot nr. Land Beskrivelse År Kvalitet Limit Pris 

666 
Britisk 

Antartisk 

2 Pund International Polar Year 

i kapsel CuNi 
2008 proof 80  

667 Armenien 
100 Dram International Polar 

Year i kapsel Ag 0.925 28.3 g 
2007-8 proof 250  

668 Danmark Kgl. Møntsæt 1993 0 70  

669  Kgl. Møntsæt 1994 0 70  

670  Kgl. Møntsæt 1999 0 70  

671 JS Danmark 2 krone sølv Chr. 10 1915 1+ 75  

672  2 krone sølv Chr. 10 1916 01 100  

673  2 krone aluminiumsbronze 1924 1 90  

674  2 krone aluminiumsbronze 1940 1 10  

675  1 krone sølv Chr. 10 1915 1-1+ 40  

676  1 krone sølv Chr. 10 1916 1+ 60  

677  1 krone aluminiumsbr. Chr. 10 1936 1 30  

678  1 krone aluminiumsbr. Chr. 10 1938 1 75  

679  1 krone aluminiumsbr. Chr. 10 1943 1 50  

680  ½ krone aluminiumsbr. Chr. 10 1924 1 20  
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Tidligere opnåede auktionspriser i 2025 

1. september  15. september  6. oktober 

Lot nr.  Pris  Lot nr.  Pris  Lot nr.  Pris 

361  13  401  100  443  20 

362  37  402  8  444  40 

363  30  403  5  445  10 

364  10  404  15  446  75 

365  8  405  20  448  25 

368  10  406  20  449  100 

369  20  407  100  452  15 

371  20  408  75  454  35 

372  5  409  50  456  50 

374  20  410  20  457  50 

375  12  411  42  458  90 

378  300  412  21  459  90 

379  20  413  8  460  90 

381  100  414  8  461  90 

382  10  416  15  462  25 

383  45  417  15  463  20 

384  60  418  10  464  8 

385  60  420  10  469  25 

386  35  421  8  472  450 

387  165  422  10  473  110 

389  80  423  15  474  30 

390  170  424  5  476  21 

391  35  425  5  478  820 

392  200  426  36  479  220 

393  200  427  40  480  90 

395  80  429  100     

398  25  430  60     

399  10  432  40     

400  250  436  30     

    438  15     

    439  19     

    440  19     
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Rigtige besvarelser i klubmesterskabet 2025 

 1. September:   ikke afholdt  

 15. September:   A) 3, B) 3, C) 2 

 6. Oktober:  A) 1, B) 2, C) 3 
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